
 

 

TRABALHO DE RECUPERAÇÃO 1° TRIMESTRE 2020
 
ALUNO (A):____________________________________________________TURMA:______________
 
VALOR: 12,0       Nota:_________                            

 
Texto para a questão 01. 

Questão 01. Qual o tema preponderante nesse texto? Justifique sua resposta com dados do texto.
 
Questão 02. Leia o texto a seguir: 
 
O Brasil conheceu em 2015 a pior epidemia de dengue de sua história. Segundo o Ministério da Saúde, foram 
notificados mais de 1,5 milhão de possíveis casos da doença, que resultaram em 811 mortes.Viu, além disso, a 
chegada do vírus zika, que rapidamente se
número de possíveis contaminações por esse agente infeccioso.A princípio considerado pouco perigoso, o zika 
tornou-se motivo de inquietação após ser confirmada a relação entre o vírus e
microcefalia.Tais números evidenciam as diversas falhas no combate ao mosquito transmissor dos dois patógenos, 
o famigerado Aedes aegypti. 
Como se não bastasse, é provável que esse quadro se agrave em 2016. Dados oficiais mostram
risco de novas epidemias de dengue, zika e chikungunya e 665 em situação de alerta 
que as registradas no ano passado. 
Diante de tal situação, seria de se esperar que as autoridades buscassem com máxima prest
para enfrentar a doença e o seu transmissor. O sentido de urgência, entretanto, parece não contaminar a 
burocracia nacional. 
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(A):____________________________________________________TURMA:______________

VALOR: 12,0       Nota:_________                             

o tema preponderante nesse texto? Justifique sua resposta com dados do texto.

O Brasil conheceu em 2015 a pior epidemia de dengue de sua história. Segundo o Ministério da Saúde, foram 
notificados mais de 1,5 milhão de possíveis casos da doença, que resultaram em 811 mortes.Viu, além disso, a 
chegada do vírus zika, que rapidamente se espraia pelo território. Dados oficiais estimam em ao menos 500 mil o 
número de possíveis contaminações por esse agente infeccioso.A princípio considerado pouco perigoso, o zika 

se motivo de inquietação após ser confirmada a relação entre o vírus e o nascimento de bebês com 
microcefalia.Tais números evidenciam as diversas falhas no combate ao mosquito transmissor dos dois patógenos, 

Como se não bastasse, é provável que esse quadro se agrave em 2016. Dados oficiais mostram
risco de novas epidemias de dengue, zika e chikungunya e 665 em situação de alerta –

Diante de tal situação, seria de se esperar que as autoridades buscassem com máxima prest
para enfrentar a doença e o seu transmissor. O sentido de urgência, entretanto, parece não contaminar a 

Folha de S. Paulo, 11 de dezembro de 2015 (fragmento).
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o tema preponderante nesse texto? Justifique sua resposta com dados do texto. 

O Brasil conheceu em 2015 a pior epidemia de dengue de sua história. Segundo o Ministério da Saúde, foram 
notificados mais de 1,5 milhão de possíveis casos da doença, que resultaram em 811 mortes.Viu, além disso, a 

espraia pelo território. Dados oficiais estimam em ao menos 500 mil o 
número de possíveis contaminações por esse agente infeccioso.A princípio considerado pouco perigoso, o zika 

o nascimento de bebês com 
microcefalia.Tais números evidenciam as diversas falhas no combate ao mosquito transmissor dos dois patógenos, 

Como se não bastasse, é provável que esse quadro se agrave em 2016. Dados oficiais mostram 199 municípios sob 
– cifras mais expressivas do 

Diante de tal situação, seria de se esperar que as autoridades buscassem com máxima presteza todos os meios 
para enfrentar a doença e o seu transmissor. O sentido de urgência, entretanto, parece não contaminar a 

Folha de S. Paulo, 11 de dezembro de 2015 (fragmento). 



 

 

Com base no texto acima, responda de que maneira ele dial
 
Texto para a questão 03. 

 
Questão 03. Na tirinha, o Rato Ruter faz um pedido a Níquel: um pedaço de seu queijo. No entanto, Níquel não 
entende o pedido. Assim, o humor da tira
A) parece não prestar atenção ao pedido nos dois primeiros quadrinhos.
B) deixa claro não querer compartilhar seu queijo antes de uma ordem expressa.
C) só entende o pedido por meio da linguagem informal e do grito, expresso pelas letras em negrito.
D) tem em suas mãos um objeto que não se trata de uma substância e nem uma guloseima, palavras expressas 

como sugestão. 
 
Texto para as questões 04 e 05. 
 

http://g1.globo.com/natureza/noticia/2011/01/em
 
Questão 04. Na foto reproduzida acima, vê
tema(s) essa foto nos remete? 
 
____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

 
Questão 05. Que dados concretos justificam esse(s) tema(s)?
 
___________________________________

____________________________________________________________________________________________
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Com base no texto acima, responda de que maneira ele dialoga com o texto da questão 01.

Disponível em: https://tinyurl.com/y8h9asg3.

Na tirinha, o Rato Ruter faz um pedido a Níquel: um pedaço de seu queijo. No entanto, Níquel não 
entende o pedido. Assim, o humor da tira é gerado, pois Níquel 

parece não prestar atenção ao pedido nos dois primeiros quadrinhos. 
deixa claro não querer compartilhar seu queijo antes de uma ordem expressa. 

entende o pedido por meio da linguagem informal e do grito, expresso pelas letras em negrito.
tem em suas mãos um objeto que não se trata de uma substância e nem uma guloseima, palavras expressas 

 
http://g1.globo.com/natureza/noticia/2011/01/em-tribo-no-maranhao

Na foto reproduzida acima, vê-se uma mulher indígena amamentando um animal

__________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

. Que dados concretos justificam esse(s) tema(s)? 

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________
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oga com o texto da questão 01. 

 
Disponível em: https://tinyurl.com/y8h9asg3. 

Na tirinha, o Rato Ruter faz um pedido a Níquel: um pedaço de seu queijo. No entanto, Níquel não 

entende o pedido por meio da linguagem informal e do grito, expresso pelas letras em negrito. 
tem em suas mãos um objeto que não se trata de uma substância e nem uma guloseima, palavras expressas 

maranhao-indias-amamentam-animais.html 

se uma mulher indígena amamentando um animal filhote. A que 

__________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________ 



 

 

Texto para a questão 06.  

Questão 06. A relação entre as partes que compõem o texto possibilita entrever uma crítica implícita. É correto 
afirmar que a tirinha critica: 
A) as brincadeiras infantis da atualidade.
B) o uso do celular em ambiente escolar.
C) as formas de lazer de outros tempos.
D) a falta de diálogo entre as crianças. 
 
Questão 07. Certas brincadeiras utilizando frases são úteis para demonstrar mecanismos da língua. Observe o 
enunciado a seguir. 
Eu gosto de pizza de queijo de leite de cabra.
Usando a vírgula para indicar diferentes pa
frase e, consequentemente, vários sentidos. Tente
 
Texto para a questão 08. 

Questão 08. Que semelhança há entre recorrer a um “poço dos desejos” e se servir de uma 
apontado na tirinha? Explique. 
 
Questão 09. Examine este cartum: 
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Disponível em: <https://tirasarmandinho.tumblr.com/>.
relação entre as partes que compõem o texto possibilita entrever uma crítica implícita. É correto 

as brincadeiras infantis da atualidade. 
o uso do celular em ambiente escolar. 
as formas de lazer de outros tempos. 

 

Certas brincadeiras utilizando frases são úteis para demonstrar mecanismos da língua. Observe o 

Eu gosto de pizza de queijo de leite de cabra. 
Usando a vírgula para indicar diferentes pausas na língua oral, você pode imaginar várias combinações para
frase e, consequentemente, vários sentidos. Tente fazer esse trabalho. 

Que semelhança há entre recorrer a um “poço dos desejos” e se servir de uma 
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Disponível em: <https://tirasarmandinho.tumblr.com/>. 

relação entre as partes que compõem o texto possibilita entrever uma crítica implícita. É correto 

Certas brincadeiras utilizando frases são úteis para demonstrar mecanismos da língua. Observe o 

usas na língua oral, você pode imaginar várias combinações para essa 

 
Que semelhança há entre recorrer a um “poço dos desejos” e se servir de uma rede social tal como 

 



 

 

Para obter o efeito de humor presente no cartum, o autor se vale, entre outros, do seguinte recurso:
A) idealização das novas estruturas familiares.
B) inversão do sentido de um pensamento bastante repetido e comum.
C) emprego de linguagem formal em circunstâncias informais.
D) representação de um convívio pacífico entre mulheres.
 
Texto para a questão 10.     

 
Questão 10. É CORRETO afirmar que o humor decorrente da 
cigarra e a formiga”, está relacionado: 
A) à chegada do inverno alterando a rotina de trabalho dos 
B) ao comportamento excessivamente diligente da formiga.
C) à atitude inadequada da cigarra em face do trabalho.
D) ao fato de a cigarra e a formiga partilharem o mesmo destino.
 
Texto para a questão 11. 
 

Questão 11. A interpretação mais razoável do 
A) a mulher, ao exercer uma atividade artística, não se desliga de seus afazeres de dona de casa.
B) a mulher, mesmo exercendo profissão não convencional, é capaz de cuidar de seu lar.
C) a mulher deve ser uma equilibrista para lidar com tarefas doméstica
D) a mulher cuida da família e do trabalho, mesmo praticando atividades circenses.
 
Questão 12. A leitura do poema permite afirmar que:
I. todos os verbos que indicam agressão têm como sujeito uma 3a pessoa; os verbos que indicam ausência de reação 
têm como sujeito implícito nós, 1a pessoa.
II. a agressão começa a ser praticada por vários agressores e termina por apenas um.
III. o sujeito de conhecendo (verso 13) é o mesmo dos verbos localizados nos versos 11, 12 e 14.
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Para obter o efeito de humor presente no cartum, o autor se vale, entre outros, do seguinte recurso:
idealização das novas estruturas familiares. 

de um pensamento bastante repetido e comum. 
emprego de linguagem formal em circunstâncias informais. 
representação de um convívio pacífico entre mulheres. 

(André Dahmer. Folha de S.Paulo. Disponível em: www.folha.uol.com.br/ ilustrada/cartum/

afirmar que o humor decorrente da nova formulação da célebre fábula de Esopo, “A 
 

à chegada do inverno alterando a rotina de trabalho dos insetos. 
ao comportamento excessivamente diligente da formiga. 
à atitude inadequada da cigarra em face do trabalho. 
ao fato de a cigarra e a formiga partilharem o mesmo destino. 

 
A interpretação mais razoável do cartum é: 

a mulher, ao exercer uma atividade artística, não se desliga de seus afazeres de dona de casa.
a mulher, mesmo exercendo profissão não convencional, é capaz de cuidar de seu lar.
a mulher deve ser uma equilibrista para lidar com tarefas domésticas e profissionais.
a mulher cuida da família e do trabalho, mesmo praticando atividades circenses. 

A leitura do poema permite afirmar que: 
os verbos que indicam agressão têm como sujeito uma 3a pessoa; os verbos que indicam ausência de reação 

têm como sujeito implícito nós, 1a pessoa. 
II. a agressão começa a ser praticada por vários agressores e termina por apenas um. 

cendo (verso 13) é o mesmo dos verbos localizados nos versos 11, 12 e 14.
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Para obter o efeito de humor presente no cartum, o autor se vale, entre outros, do seguinte recurso: 

 
Disponível em: www.folha.uol.com.br/ ilustrada/cartum/ 

da célebre fábula de Esopo, “A 

a mulher, ao exercer uma atividade artística, não se desliga de seus afazeres de dona de casa. 
a mulher, mesmo exercendo profissão não convencional, é capaz de cuidar de seu lar. 

s e profissionais. 

os verbos que indicam agressão têm como sujeito uma 3a pessoa; os verbos que indicam ausência de reação 

cendo (verso 13) é o mesmo dos verbos localizados nos versos 11, 12 e 14. 
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É(São) CORRETO(s): 
A) apenas I e II. 
B) apenas I e III. 
C) apenas II e III. 
D) I, II e III. 
 
Questão 13. Assinale a alternativa em que o plural do termo destacado NÃO obriga o verbo da oração a ir para o 
plural. 
A) Sobrou da safra anterior uma tonelada de trigo. 
B) Não faltará, com absoluta certeza, contribuição para a campanha contra a fome. 
C) Nunca mais caiu, em um só mês, tanta chuva de pedra. 
D) Surpreendentemente houve durante o ano pouca reclamação dos consumidores 
 
Questão 14. Há sujeito indeterminado em: 
A) não deve haver problemas com a sua contratação. 
B) precisa-se de mais computadores no escritório. 
C) dê-se ciência às partes da decisão. 
D) é preciso entrar com novo recurso. 
 


